



办好民生实事,共建国家卫生城

开展党史学习教育,理论学习是基础,知行合一是关键。为推动党史学习教育活动进一步走深走实,把学习成效转化为工作动力和成效。近日,乳山滨海新区(银滩旅游度假区)积极将党史学习教育与国家卫生城市建设工作紧密结合,主动担当作为,为人民群众创造干净、整洁、卫生、健康的居住环境。

建设国家卫生城市的关键是给居民提供平安、舒适的居住

环境。随着气候转暖,银滩游客逐渐增多。为确保区内路灯设施安全,有序运行,保障人民群众生命和财产安全,滨海新区每天安排专人对区内路灯设施进行隐患排查并及时维修。

滨海新区拥有约21公里洁白沙滩,沙滩细腻松软,洁白如银,是滨海新区一道靓丽的风景线。近期,随着天气转暖,每天早晨海水退潮后,大量的海藻遗留在沙滩上,污染沙滩环境。滨海新区派

遣环卫工对区内沙滩上岸的海藻进行清理,确保沿岸沙滩海域环境干净整洁。

国家卫生城市是验证城市综合功能和市民文明程度的重要尺度。为积极推进国家卫生城市建设工作,营造人人参与、共建国家卫生城市的浓厚氛围,滨海新区机关干部积极发挥模范带头作用,深入辖区街道、广场、小区清理白色垃圾,摸排区内卫生死角,及时上报。针对摸排发现难以处

理的环境卫生问题,滨海新区将安排相关职能部门进行集中清理整治。

下一步,滨海新区将继续把党史学习教育同中心工作紧密结合起来,把党史学习教育过程中激发出来的信心信念、热情激情,转化为攻坚克难、干事创业的实际行动,全力解决好群众关切的民生难题,让每一位群众尽享党史学习教育成果。

(徐园园 张学青)



精准聚焦靶向发力,让每个孩子都享受公平有质量的教育

“今天一大早助学金就打到我卡上了,非常感谢教体局的领导,感谢党的好政策。孩子精神压力,我们的经济压力都会缓解很多……”电话中,乳山市第二中学于同学的母亲宫大姐的声音里充满了感动。

于同学的父亲在企业上班,收入并不丰厚;母亲在超市上班,工资只能维持生活。然而,父亲突然患病丧失劳动能力,于同学一家陷入了困境。“家里紧紧巴巴还能过得下去,就一直没好意思麻烦党和政府,多亏李主任上门宣传政策,我就申请了贫困生助学金,这些钱足够我们给孩子改善学习条件,也能缓解孩子精神压力和我们的经济压力了。”宫大姐的话语里充满了感激。

乳山市属于东部沿海地区,经济发展较好,经济绝对贫困的学生家庭不多,申请贫困生资助的学生也相对较少,前两年全市助学金资助比例一直较低。但与

于同学一家情况相似的仍然存在。如何让资助政策切实落实到位,让更多符合条件贫困学子主动申请助学金,成了乳山市资助中心主任李进卫的“心头事”。

“学生资助必须要做到数据准、底数清、情况明,‘精准识别’才是资助工作的关键。马上就要发放春季助学金,首先就要做好资助学生信息统计,每一个细节都不能马虎。”李进卫仔细叮嘱好工作人员。

自年初,市教体局就开始与市扶贫办、民政局和残联等部门对接,实施数据信息对接与共享,将2021年春季学期全市建档立卡、低保、残疾等特困人员名单,与全市学前、中小学学籍进行比对,精准认定受助学生资格。为确保建档立卡贫困学生享受教育资助政策不落一户、不漏一人,又组织各学校对辖区内建档立卡户适龄儿童和青少年上学、资助情况进行了一次实地精准摸排,拍照留证,确保建档立卡学生都能“应

助尽助、应免尽免”,切实减轻贫困家庭学生上学负担。据统计,2020年度全市共发放助学金、生活补助、班车补助、减免学费等各项资助资金共计395.8万元,受助学生达5664人次,切切实为困难群众解决了难题。

如何打赢资助政策宣传攻坚战?市教体局决定“穿旧鞋走新路”,除在原有宣传渠道发力外,还发挥新媒体作用,进一步扩大宣传覆盖面,确保资助政策人人知晓,入脑入心。牢牢抓住校园宣传主阵地,组织各学校、幼儿园充分利用班会、家长会、家委会等途径和校内外展板橱窗、电子显示屏、校园海报等载体,集中时间段开展资助政策宣讲活动,仅2021年以来,就在全市各学校、村委会、小广场显著位置设置资助政策专栏130余块,发放《致初中毕业生的一封信》《致普通高中毕业生的一封信》33000余份,让全市学生家长能

够充分也解各学段学生资助政策项目、享受条件及资助标准、工作流程,全面提升对教育资助政策的知晓率和获得感。

“局里最近开设了抖音号,我们科室打算推出系列微视频将我们资助政策好好讲讲,现在群众接触面都在新媒体,以后我们将通过微博、微信、头条、抖音等新媒体多点发力,立体化矩阵式宣传,让学

生家长在手机上不经意间就能看到我们的资助政策,提升教育扶贫的知晓面和影响力”。资助政策的广泛宣传得到了群众的认可,同时还引来了社会各界人士企业的关注。家住乳山市诸往镇的高三学生宫某某的75岁高龄爷爷最近脸上总是挂满笑容。宫某某的父母从小离异,父亲因病去世掏光了家里的积蓄,从此一直由年迈的爷爷奶奶抚养,日子过得很是清苦。“孩子上了高中,虽然学校给孩子免除了每学年1600元的学费,并发放了2500元的国家助学

金,但还是有点紧张。好在李主任了解到我家的情况后,积极主动为我争取到了威海晓宁志愿服务队爱心人士每年资助的5000元的爱心款,并且是一直资助到我孙子大学毕业,我几乎一点不用负担孩子的学生生活费用了”宫大爷不无感慨的说道。

2020年,全市共收到爱心人士及企业捐款42.15万元,431名困难学生得到资助。2021年截止目前,威海市晓宁志愿服务队、乳山公益达人王江、乳山格林东方公司等爱心人士及企业在市教体局主动联系下,已经资助困难学生45人,发放资助款12.2万元。同时,还联合威海市外运公司开展了贫困学生资助名单评选活动,首批预计资助20名学生,每名学生资助总额约为2000元。“所有的贫困学子都会在国家和社会的关怀下,助学圆梦,点亮希望。”乳山市教育和体育局党组书记焉涛说。

(由利波)

乳山交警救助基金二次持续发力助伤者转危为安

2020年12月15日9时32分许,乳山市诸往镇驻地,一辆重型自卸货车受一辆三轮汽车影响发生侧翻,导致正常步行的中学生刘某重伤。

乳山交警在接到报警后第一时间赶到现场,在发现伤者刘某某头部大出血,伤情十分严重的情况下,立即启动绿色通道将其送到

人民医院急诊,并通知其监护人到医院陪护。伤势严重的刘某某被医院几次下病危通知,并被告知需要巨额抢救费用和治疗费用。飞来横祸使这个本就不富裕的家庭雪上加霜,孩子的伤情几乎让父母失去了生活的希望,民警了解了这一情况后,积极、主动为其申请了道路交通事故社会救助基

金。由于其抢救时间较长,需要多次手术,基金救助站的工作人员为其进行了两次申请,威海基金办于1月14日和5月8日分两次将救助金共计99996元汇入医院账户,为刘某某的抢救提供了经费保障。截至发稿时刘某某已转入普通病房,目前已脱离生命危险,恢复意识。

(李振锋)

乳山寨镇中心学校党支部召开对照党章党规找差距专题会

按照学校“不忘初心,牢记使命”主题教育工作安排,前日,乳山寨镇中心学校党支部领导班子召开对照党章党规找差距专题会议。

会前,乳山寨镇中心学校党支部领导班子成员认真学习《中国共产党党章》、《关于新形势下党内政治生

活的若干准则》、《中国共产党纪律处分条例》等相关内容,在深入学习的基础上认真撰写检视分析材料。会上,学校党支部领导班子成员紧扣《准则》和《条例》,围绕“十八个是否”逐一进行对照,细致开展查摆,提出整改意见。

快乐家务,和谐发展

“幸福存在于生活中,而生活存在于劳动之中。”乳山市第一实验小学围绕“生活即教育”理念,积极组织“走进生活,热爱劳动”主题活动,开展适合学生的生活劳动实践,以劳树德,以劳增智,以劳强体,积极培养学生的劳动意识和劳动习惯。

学校根据不同年级的学生特点,设计了不同的家务任务单,从低年级的个人自理到高年级的家务协作,引导学生积极参与家务,掌握简单的家务劳动技能,帮助家长做力所能及的事,增强学生的自理能力、协作意识和家庭责任。

低年级学生每天完成整理类家务,增强学生的

自理能力。书包是学生每天必备的学习用品,整理好书包,能培养学生准备学习用品的好习惯,能提高学生思维的条理性。虽然学生还不能自己动手洗衣服,但是每天自己动手折好衣物,是每个学生能做到也能做好的一件事。

中年级学生每天完成家务洗扫任务,体会父母家务劳动的辛苦。通过洗衣服、洗碗、刷鞋子、刷马桶等,既培养学生生活自理能力和从小讲卫生、爱劳动的良好习惯,也切身体会到父母的不易,增强学生对父母的感恩之情。高年级学生每天协作家务,减轻父母的家务劳累。摘菜、和馅、擀皮……一顿

美味的饺子就上桌了,当然色香味俱美的小炒菜也少不了啊!

同学们学会了手洗小衣物,学会叠衣被、系鞋带,学会了择菜,能在家长的指导下,学会了1-2道简单家常菜的烹饪方法;每天能主动整理房间,清扫家居卫生,帮助父母做一些力所能及的家务活;主动为家里的花草植物浇水;主动整理内务讲卫生、做厨房小帮手、洗刷衣物做饭菜……这些家务劳动有助于补齐学生劳动教育短板,提高学生自理生活能力,培养积极劳动观念,养成良好日常劳动习惯,促进身心和谐发展。

(宋晓晖)

荀子的“重义轻利”等。最近放映了党员们廉政教育影片,告诫在座的党员们要树立正确的世界观、人生观、价值观,牢记宗旨意识,把廉洁观念渗透到学习工作中去,从自我做起,从身边的小事做起,做中国特色社会主义事业的合格建设者。

乳山工贸资产综合服务中心参观胶东公学历史陈列馆

为深化党员干部党风廉政教育,扎实推进党史学习教育的开展,近日,乳山市工贸资产综合服务中心结合工作实际组织党员干部参观胶东公学历史陈列馆,接受红色洗礼,强化作风建设。

党员干部们通过馆内文字、图片、场景复原等设施细致了解了胶东公学诞生发展、思想启蒙、战火锤炼、社会实践、薪火相传的历程。胶东公学将共产主义红色之火

畅园学校开展“学党史、颂党恩、跟党走”主题活动

为庆祝中国共产党建党一百周年,共同见证、记录中国共产党百年辉煌历程,扎实推进党史学习教育,乳山市畅园学校开展“学党史、

颂党恩、跟党走”主题活动。活动共分三部分进行:讲红色经典故事、颂党恩主题演讲、师生书画大赛。主题活动的开展既给学生提供了展示

简讯

一直以来,荀山小学注重学生学习习惯养成,建立合理评价机制激励学生养成良好学习习惯,同时加强值周组的督导、巡查及时纠正不良习惯。

(赵伟)

西苑学校开展反腐倡廉主题教育讲座

近日,乳山市西苑学校组织反腐倡廉主题教育讲座。讲座中指出党员反腐倡廉的目的以及意义,强调了只有一个廉政的党才能带领国家走向富强民主的道路,之后又介绍了中国古代廉政思想,如孔子的“见利思义”、孟子提倡的“仁义”、

下初镇中心学校开展“情暖童心”关爱农村留守儿童活动

为使每一名远离父母的“留守儿童”都能“心有人爱、身有人护、难有人帮”,下初镇中心学校开展“情暖童心”关爱农村留守儿童活动。

一是学校对所有学生进行了调查研究,摸清留守儿童的底数。重新完善了留守儿童的档案,便于老师与

家长联系沟通,配合教育。二是学校组织教职工与“留守儿童”结成对子,加强个别辅导,实行全程跟踪教育。三是学校组织同龄优秀儿童与“留守儿童”结对子,开展生活、学习互动互帮手拉手活动。四是建立家校联系制度。学校设立亲情热线,加强学校和家长或临时监护人的沟通联系。此外,学校还多次与社会各界联系开展对留守儿童帮扶活动。班主任和任课教师利用假期走访留守儿童,进行作业批改和功课辅导,给他们送去温暖;党员干部为贫困学生捐助学习用品、书籍和生活用品等。

(李美)

燃遍胶东大地,在生死危难中淬炼,在联系群众中成长。此次红色教育活动的开展,加强了中心党员干部的党性锤炼,净化了政治生态,营造了风清气正的干事氛围。

(云杰)

才华的机会,又增强了全体师生的爱国热情和民族自豪感、历史责任感,坚定了“为中华崛起而读书”的信念。

(牟爱国)

此次学习,党员们对党风廉政教育的重要性和必要性有了更深刻的认识。大家都清楚地意识到,在干好本职工作的同时,还要不断加强思想政治教育,努力地提高思想政治素质,不让腐败思想有可乘之机。

(王平平)